

险胜 韩国

中国男篮赢下关键战

“我和我的祖国”征文

火炬

□曹安

昨晚,无缘世界杯16强的中国男篮开始了排位赛的征程。在与韩国队的较量中,小伙子们终于顶住了压力,以77:73险胜对手。

本届世界杯,中国男篮在小组赛阶段的表现差强人意,首场赢下科特迪瓦之后,在次轮与波兰的较量中,中国男篮在有望获胜的情况下,因为几次低级失误葬送了好局。末轮,面对委内瑞拉背水一战的中国男篮没能顶住压力,最终以一场大败痛失晋级16强的机会。然而,折戟小组赛并不意味着世界杯比赛的结束。根据国际篮联每个大洲头名直通明年东京奥运会的规定,中国男篮在排位赛中就必须全力以赴争夺“亚洲第一”。昨晚与韩国队比赛之前,中国队领先其他亚洲球队半个身位,但因为伊朗队接下来面临的两个对手较弱,所以中国男篮还不能放松。

比中国队小组赛阶段的表现更加糟糕,身处B组的韩国队三场小组赛无一胜绩,而且与尼日利亚队的比赛以66:108惨败。因此排位赛也是韩国队的救赎之战。

此役,中国男篮在首发方面有一个人员变化,方硕顶替了之前的郭艾伦,其他四名

球员则不变,分别是翟晓川、易建联、赵继伟和周琦。比赛开始后,两队展开了缠斗,中国队虽然率先得分,并且一度将分差扩大到了7:2,但韩国并不示弱,首节战罢,中国队仅以19:18领先。次节中国男篮对于篮板球的控制有所提升,但遗憾的是命中率不高,所以比分始终没有拉开。半场结束,中国队以35:32领先。

进入下半场之后,中国男篮由周琦连得4分将领先优势扩大到了7分,但是经过调整之后,韩国队逐渐稳住了阵脚。本节结束,中国队以54:52领先,优势并不明显。进入最后的决战,两队一直处在胶着状态,比赛直到1分07秒的时候,中国队才仅仅领先1分,之后易建联抢断,郭艾伦三分命中,中国队才奠定了胜利的优势。最终,中国队以77:73险胜对手。

拿下韩国队之后,中国男篮还不能确保明年东京奥运会的参赛资格,根据赛程明天与尼日利亚队的比赛将是一场决战。不过,从实力来看,中国男篮似乎要逊色一些,尼日利亚队拥有六名NBA现役球员。

本报记者 王战荣



新华社发

2019全国“体校杯”足球比赛渭南开幕

昨天上午,2019全国“体校杯”足球比赛开幕仪式在渭南市举行。本次比赛设区域赛和全国总决赛。其中,区域赛将分别在北京、湖北、广东、江苏、四川、辽宁、陕西和山东八地举行。共有全国各地的300余支队伍,近6000名运动员参赛。

本次比赛以各级各类体校、足球学校为参赛单位,设男子U16、U14和女子U16三个组别。由国家体育总局青少司、中国

足球协会、全国体育运动学校联合会共同主办,旨在为我国青少年足球队搭建学习交流的平台,进一步培养和发掘青少年足球人才。赛事期间,组委会将安排专业技术服务机构采集比赛有关数据,以便全面掌握参赛运动员的身体能力和技术水平。另外,组委会还将安排对各参赛队伍教练员进行专项培训,以提升教练员的执教水平。

据悉,陕西赛区比赛为期9天,共有来自山东、河南、吉林、云南、四川等地的36支代表队700余名运动员参赛。出席开幕式的陕西省体育局青少处处长苏晓刚表示:“陕西省积极响应国家号召,组建各级各类体校参赛,一共有4个市10支队伍参加。按照赛制,只有各组别冠军才能晋级总决赛,我们的保底目标是一支队伍进入总决赛。”

本报记者 王战荣

围棋大咖云集古城 城围联季后赛西安擂响战鼓



马晓春、刘小光、孔祥明、古力、陈耀烨、周睿羊、江维杰……一场云集了多位围棋大咖的2019城市围棋联赛常规赛闭幕战暨1/8决赛“粘粘香”专场在古城西安上演,这也意味着城围联在古城西安拉开2019赛季季后赛的大幕。

城市围棋联赛是目前在国内举办的规模最大、场数最多和参与人数最多的国际围棋联赛。自2015年6月正式创办以来,该项赛事的影响力和知名度都在不断地扩大。本赛季的比赛就吸引了来自8个国家32座城市的370多名围棋高手参赛。相较于围甲等其他围棋联赛采用的单人或双人对弈的形式,城市围棋联赛采用的是5到6人一同对弈的形式,比赛中途可以换人,可以叫暂停的独特赛制,更使得该项赛事

充满乐趣与悬念。9月5日常规赛结束了最后两轮争夺之后,南京苏中建设、北海奔海清风、宁波疏浅和广州恒德环保获得分区冠军,他们与柳州文旅、上海中国天楹等16支队伍晋级季后赛。

在当天举行的季后赛开幕式上,城市围棋联盟理事长容坚行表示,陕西是中华文化重要发祥地,作为中华文化瑰宝的围棋在陕西氛围浓厚、发展快速。相信通过此次赛事的举办,会在陕西掀起一股围棋热潮。

而中国围棋协会主席林建超则说:“城市围棋联赛通过近些年的举办,在规模上更具国际性,在形式上更有表演性,在运作上更有开发性。”

文/图 本报记者 王战荣

最新茅奖小说成影视热门 陈彦两部小说成为抢手IP

自第十届茅盾文学奖揭晓以来,围绕五部获奖作品的讨论就一直没有停歇。人们更关心这些作品是否能被搬上银幕和荧屏,让更多的受众去阅读其中的故事。

70后实力作家徐则臣潜心四年创作的长篇小说《北上》,早在2018年刚出版不久,就被启蒙影业看中,并顺利地签出了版权。剧版《北上》的导演是曾执导过《小丈夫》《虎妈猫爸》《带着爸爸去留学》等剧作的导演姚晓峰。目前,剧版《北上》正在进行第一稿剧本大纲的创作,而电影版的《北上》也在前期筹备之中。

与《北上》一样,陈彦的《主角》和梁晓声的《人世间》也都是在一年前就完成了影视授权。陈彦本身就是剧作家出身,由他创作的秦腔现代剧《西京故事》改编的同名电视剧于去年底播出,反响不俗。如今,陈彦的两部已进入影视化流程。电视剧《装台》《主角》都已进入影视化流程。电视剧《装台》由李少飞执导,马晓勇编剧,张嘉译与倪妮领衔主演,是一部带有浓厚“陕派”烙印的电视剧。陈彦表示,《装台》目前已经杀青进入后期制作,《主角》的电影、电视剧版权在一年前就已签订,目前处于剧本创作阶段。“小说转换影视,就是影视艺术家的事了。我当然希望改编能尊重原著。”陈彦说。

梁晓声百万字巨著《人世间》早在去年年底,就将全版权合约签给了一家名为一未文化的公司。据透露,电视剧版《人世间》将携手腾讯影业,并由《人民的名义》导演李路执导。梁晓声此前曾担任过自己作品《年轮》《知青》的电视剧改编工作,但他在公开讲座上也谈到,此次《人世间》的影视化,他不再介入,只是参加改编的研讨会。

今年获得茅盾文学奖的五部作品中,李洱的《应物兄》和徐怀中的《牵风记》影视改编的情况尚不明确。 据《北京晚报》

第六届丝绸之路国际电影节10月举行

本报讯(记者 夏明勤)昨日记者获悉,第六届丝绸之路国际电影节将于10月15日至20日在福州市举办。本届电影节主题是“光影耀福,丝路扬帆”,将举办开幕式、“金丝路”传媒荣誉评选、电影展映、电影论坛、电影市场、闭幕式暨颁奖典礼等六大活动。

作为电影节重头戏,开幕式将于10月15日在福建大剧院举行,主要包括红毯仪式、晚会演出与开幕影片首映礼三大部分。其中,晚会演出以“电影故事+晚会”形式,将“一带一路”沿线国家和地区经典电影

画面与舞台表演完美融合。届时,《中国女排》和《古田军号》剧组将出席开幕式。闭幕式暨颁奖典礼将于10月20日在福州海峡奥体中心举行,将安排红毯仪式、“金丝路”传媒荣誉评选颁奖典礼等活动。

本届电影节由导演陈凯歌担任形象大使和评审委员会主席,设置“金丝路”传媒荣誉单元,目前已征集到“一带一路”沿线40多个国家和地区400多部参评影片。由海内外13位资深专家组成的评审委员会将评选出“金丝路”传媒荣誉年度故事片、动画片、纪录片和年度最受关注男女主角。

同时,电影节策划一场主论坛,导演陈凯歌、中影股份公司总经理江平、北师大艺术与传媒学院院长胡智锋等担任主讲嘉宾。其间,还将举办五场分论坛。

电影节期间,主办方将在五一广场举办面向大众的户外大型广场活动——电影嘉年华,同步开展惠民公益电影放映等配套活动。同时,将有150部优秀影片在影院、学校及线上播放平台进行展映。

丝绸之路国际电影节2014年经国家正式批准设立,福建省人民政府、陕西省人民政府共同主办,在两地轮流举办。